

世界名乐团来宁 为何遭遇“山寨”质疑?



指挥家贝洛拉维克

10月29日,捷克爱乐乐团音乐会120周年巡演将在南京保利大剧院与观众见面。可是,该场演出在售票阶段却出现了令人想不到的一幕。保利大剧院营销负责人石云华无奈地对记者说:“有一些观众就问我们,这个捷克爱乐乐团到底正不正规,是不是山寨的?”

位列世界十大交响乐团的捷克爱乐乐团却遭遇“山寨”质疑,到底是哪里出了问题?

实习生 刘敏 现代快报/ZAKER南京记者 韩飞周游

山寨乐团“滥竽充数”影响市场健康发展

昨天,现代快报记者采访了一位业内人士。他告诉记者,最近几年,南京人对高雅音乐的需求和欣赏水平逐步提高,“以往,我们都是圣诞节和新年的时候做音乐会,近年来都是会增加一个节点办音乐会,而且上座率都不错。”

但令他和同行担忧的是,

“东郭先生”在一定程度上影响了市场的可持续健康发展。常年在长三角地区负责演出运营的经纪人夏芝兰就表示,“市场受到了影响,这是前几年山寨团横行留下的恶果。”

记者了解到,对于国外的音乐会,国人曾一度只认维也纳。为了多卖票,不少演出商便热衷于

“拉大旗”。五六十人的乐团,就算只有几个人曾有维也纳乐团的工作经验,也敢打出维也纳的名头。如果连这个条件都满足不了,乐团里只要有奥地利人也可以滥竽充数。

有业内人士感叹,山寨乐团多了,等到真正的世界级名团来了,观众却不敢相信了。

高雅音乐有市场 捷克爱乐乐团首次来宁

尽管有山寨乐团搅局,但业内人士依然看好未来市场的发展。保利剧院总经理尹升林就对记者说,高雅音乐市场,贵在坚持,重在引导,“观众既然被山寨乐团吓怕了,我们就更有责任引进真正知名、有实力的乐团,让观众听到最经典的音乐,零距离感悟高雅艺术的美好。”为了让南京观众和顶尖乐团零距离,保利剧院请来捷克爱乐乐团。

据了解,捷克爱乐乐团入选了2015年CNN新评的世界十大

交响乐团,2008年英国《留声机》杂志刊登的“世界前20大交响乐团”,此次世界巡演由乐团艺术总监、首席指挥吉里·贝洛拉维克携手青年小提琴家曾宇谦,带领乐团逾100名音乐家踏上120周年世界巡演之路。

据悉,贝洛拉维克是继卡拉扬之后第一位连续两年获得交响乐团录音留声机大奖的指挥家,曾被伊丽莎白二世授予大英帝国勋章。青年小提琴家曾宇谦2015年在俄罗斯得到了柴可夫斯基国

际小提琴比赛首奖,他的演奏被德国媒体称赞为“优美、镇定自若、技巧精湛”。

另据了解,本次南京站演出,百余人的班底将演奏赫赫有名的两位捷克作曲家斯美塔那、德沃夏克的作品,还带来了“全捷克”的招牌曲目——捷克民族乐派作曲家斯美塔那交响诗《我的祖国》。《我的祖国》是斯美塔那交响诗套曲的代表作,在音乐史上有着很高的地位,历来被认为是捷克民族交响音乐的起点。

快报联手保利 给广大乐迷送福利

南京站演出开票第一天,南京的资深古典音乐发烧友马先生就早早买好了票,他说:“捷克爱乐乐团首次来南京可以说是十年一遇,必须亲临现场感受,错过便枉为‘烧友’。”另一位古典音乐爱好者王先生更是用“千载难逢”来形容这场音乐会。

记者从保利大剧院获悉,此

次演出最低票价只要180元,9月11日前,金卡、银卡、招行联名卡购买480元及以上价位享7折,非会员购买480元及以上价位9折。

9月12日-9月30日,金卡、银卡会员恢复正常折扣(金卡8折,银卡9折),招行联名卡最低享7折,非会员、各票点恢复原价。10月1日-10月16日:金卡会员折

扣上扬的至9折,银卡会员折扣上扬至95折,招行联名卡上扬至8折。10月17日至演出当日:金卡、银卡会员折扣上扬至95折,招行联名卡上扬至9折。

值得一提的是,现代快报还将联手保利大剧院给广大乐迷送福利,幸运读者有机会赢取门票。



首位华人! 成龙获奥斯卡终身成就奖

据国外媒体报道,美国电影艺术与科学学院理事会在美国时间8月30日晚投票选出了本届奥斯卡4位终身成就荣誉奖获得者,成龙榜上有名,成为华人影星获得该奖项的第一人。

据悉,这次同成龙一起获得此次奥斯卡终身成就荣誉奖的还有资深电影剪辑师安娜·寇茨、资深选角导演林·斯塔马斯特以及老牌纪录片制作人弗雷德里克·怀斯曼。

现年63岁的成龙以武师的身份进入电影圈,1976年在动作片《新精武门》中担任男主角。1978年主演的动作片《蛇形刁手》、《醉拳》标志着功夫喜剧片的开端,现在成龙的功夫喜剧已经自成一派,深受观众喜爱。1995年成龙凭借动作片《红番区》打入美国好莱坞,1998年他主演的动作片《尖峰时刻》奠定了其在好莱坞的地

位,2001年成龙喜剧动作片《尖峰时刻2》创下华人演员主演好莱坞电影的票房纪录,到现在成龙在好莱坞已经拥有了极高的地位和超强的影响力。在成龙的电影生涯中曾先后获得过多个国际奖项,2012年成龙被美国《纽约时报》评选为“史上20位最伟大的动作影星第一位”。

成龙是首位获得奥斯卡终身成就奖的华人,同时也是第四位获此殊荣的亚洲人。在他之前日本导演黑泽明、印度导演萨蒂亚吉特·雷伊和日本动画大师宫崎骏分别在1989年、1991年、2014年获得奥斯卡终身成就奖。

据悉,奥斯卡理事会颁奖晚宴将于今年11月12日举办,届时本次获奖的四位奥斯卡终身成就人将在现场被授予属于他们的奥斯卡小金人。综合

新鲜! 摄影画册有了“菜鸟指导”版

快报讯(记者 曹锋)提到摄影画册,很多人都会想到其中有着构图精巧、主题鲜明的摄影照片,然后,随便翻一翻就没有然后了。不过,9月10日上午将在宁举行签书发布仪式的《畅游光影》张明华摄影画册,却将改变人们固有的想法。通过这本摄影画册,普通人能学到摄影的诸多技巧,并能够激发人们对摄影的兴趣,是该书的最大特色。

据悉,《畅游光影》中精选了张明华近年来拍摄的一百幅来自“风光、人文、体育、生态”四大类的照片。在每张照片之后,摄影家将他的所思、所想、所为,通过其撰写的“拍摄感悟”,让大家真正了解作者当时的思维感触、操作技巧和拍摄数据。而图片后面所附的“专家点评”,既有褒扬,也有中肯的建议,由此,读者将能分辨什么

是好照片,又能让大家学会怎样拍出好照片。当然,摄影人重视的“做后期”也必不可少,画册后的“专家教你做后期”,将告诉读者怎样提高照片后期制作水平。另外,画册中还有着近万字图文并茂的《浅谈数码摄影知识的应用与进阶》,通过解答21个拍摄疑问,将读者引进摄影殿堂。

据悉,张明华是南京的一名资深摄影家,主要擅长纪实、风光和体育摄影。三十多年来,共有390多幅作品在国际国内摄影大赛中入选和获奖。2014年还曾担任第二届青奥会和第五届环太湖国际公路自行车赛的专职摄影师。另据了解,10日将在宁举行的首发式上,市级的“特级教师”,凭相关证件可免费获赠一本《畅游光影》。

文化短播

《田梦儿》又一轮全省巡演出发

快报讯(记者 曹锋)以江苏美德少年为原型的音乐儿童剧《田梦儿》去年9月在南京首演时,引发密切关注。记者昨天获悉,这部在今年五月被上海优秀儿童剧评委会审定优秀作品的儿童舞台剧近日拉开全省新学年首场巡演。

《田梦儿》以美德养成为重点,通过调换座位、爱心捐款、网吧围堵、爷爷失踪等一个个“爱与梦”的生动故事,生动演绎了“爱、敬、诚、善”的内涵。该剧2015年9月在宁首演后,接着进入13个大城市宣传演出,连续上演260多场,观众达26万之多。

“南京稀见文献丛刊”10岁啦

快报讯(记者 郑文静)昨天下午,“南京稀见文献丛刊”出版十周年座谈会在宁举行。

由南京出版社策划出版的“南京稀见文献丛刊”是一套以挖掘、整理、弘扬南京优秀历史文化资源为宗旨的地方文献类丛书,题材包括诗文、书信、游记等,内容大到历史地理、军事文化,小到民风民俗等,无所不包。自2006年开始出版以来,坚持每年一辑的出版计划,至今已累计出版十一辑,共计54册90种。该丛书为读者了解南京、研究南京提供了珍贵的第一手资料,获得国家新闻出版广电总局表扬等多项荣誉。